

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

№33(144) 13 июня 1937 г. Воскресенье

III КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада тов. Р. И. Эйхе о работе крайкома ВКП(б)

Докладчик подробно анализирует ход выполнения программы за первые 5 месяцев 1937 года и указывает на то, что важнейшие предприятия края, такие, как Кузнецкий завод, как шахты Кузбасса, как Кемерово-комбинатстрой, а также предприятия Наркомлегпрома и лесная промышленность — работают в этом году исключительно плохо. Долг Кузбасса стране за 4 месяца этого года составляет 975 тысяч тонн угля.

Причины плохой работы кроются, прежде всего, в том, что ослабили руководство ставновским движением, что парторганизации преступно оторвались от хозяйства, не сумели преодолеть некоторую растерянность командного состава и падение трудовой дисциплины.

Все еще слаба работа по ликвидации последствий вредительства. В частности, очень мало делается по реализации решений ЦК о регулярном созыве хозяйственных активов.

Дзунг об овладении большевизмом где-то воспринят формально. Конкретная практическая борьба за овладение большевизмом организована крайне неудовлетворительно.

Томская дорога не выполняет план перевозок. В апреле дорога выполнила план погрузки только на 83 проц. На дороге срывается также средний ремонт пути.

Дальше такое положение нетерпимо. Необходимо принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное. Дело чести большевиков Западной Сибири — образцово выполнить планы последнего года второй пятилетки.

Далее тов. Эйхе докладывает о социалистической реконструкции сельского хозяйства.

— В крае организовано 10.378 крупных колхозных хозяйств и 218 совхозов.

Еще в 1934 году удельный вес посевов единоличников составлял 10,5 проц., теперь в 1937 году он составляет всего лишь 0,3 проц.

Мы не только организовали колхозы, мы их вооружили мощными и лучшими машинами и инвентарем. В 1934 году в крае было 113 МТС, в 1937 г. их стало уже 287. В 1937 году только 15 проц. посевных площадей колхозов не будут обслуживаться МТС.

На базе крупного колхозного хозяйства и высокого уровня техники в деревне выросли новые кадры меха-

на гнусный замысел врагов народа, мерзких изменников родины Тухачевского, Якира и других ответим усилением классовой бдительности и повышением производительности труда. Сплотим массу колхозников еще теснее вокруг ВКП(б), вокруг мудрого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Сталина!

Усилим обороносспособность страны отличным изучением военного дела в кружках ОСО!

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

Дело арестованных органами НКВД в разное время

знали себя виновными полностью.

Рассмотрение этого дела происходило 11 июня в закрытом судебном заседании специального судебного присутствия Верховного суда Союза ССР в составе: председательствующего — председателя военной коллегии Верховного суда Союза ССР армвоенюриста тов. Ульриха В. В. и членов присутствия — зам. наркома обороны СССР, нач. воздушных сил РККА, командарма 2-го ранга тов. Алксиса Я. И., маршала Советского Союза тов. Буденного С. М., маршала Советского Союза тов. Блюхера В. К., нач. генерального штаба РККА командарма 1-го ранга тов. Шапошникова Б. М., командующего войсками Белорусского военного округа команда

дара команда 1-го ранга тов. Белова И. П., командующего войсками Ленинградского военного округа команда

2-го ранга тов. Кашкина Н. Д. и командира 6-го кавалерийского казачьего корпуса им. товарища Сталина команда

това. Горячева Е. И.

Дело слушалось в порядке, установленном законом от 1 декабря 1934 года.

Все подсудимые приговорены к расстрелу.

СМЕРТЬ ПОГАНЫЙ БАНДЕ ШПИОНОВ!

Партактив Чебулинского района сообщение о раскрытии шпионской контрреволюционной фашистской организаций Тухачевского, Якира и других в стретил с чувством величайшего негодования ко всем этим презренным врагам народа, фашистским наймитам.

Партактив единодушно потребовал от Верховного суда — расстрелять поганых гадов, шпионов всех до одного.

За партактивом сразу же состоялся митинг рабочих и служащих МТС и МТМ. Кузнец тов. Малышев, выступив на митинге, выражая к предателям нашей родины чувства огромного негодования потребовал от Верховного суда уничтожить всю шайку поганой мрази до тла.

На митинге обучающихся допризывников, выступивший в прениях допризывник тов. Михайлов также потребовал расстрелять шпионов.

— Когда потребуется от нас, — говорит другой допризывник тов. Кошманов, — мы

по первому зову под руководством любимого наркома тов. Ворошилова разгромим до тла всех наших врагов.

В этот же день в с. Верх-Чебулах состоялся митинг колхозников и служащих. Все выступающие товарищи требовали немедленно уничтожить всю банду поганых гадов — шпионов. На митингах участвовало до 400 человек.

Требуя уничтожения псевдов, продавшихся фашистам, трудающиеся района берут на себя обязательства выше поднимать классовую бдительность и всюду укреплять трудовую дисциплину. Все выступающие товарищи говорили о том, что необходимо еще теснее сплачивать свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг ЦК ВКП(б) и мудрого вождя и учителя всех трудящихся товарища Сталина.

Дело партии Ленина — Сталина непобедимо. Никаким извергам, никаким фашистским наймитам не удастся разрушить социалистического государства.

Фашизм — это война. Впитавший в себя всю звериную кровожадность капитализма, на — Сталина!

Отставка правительства Хаяси

Правительство Хаяси ушло в отставку. Продолжавшаяся в течение 3-х с половиной месяцев борьба в правящих кругах японской буржуазии вторично закончилась поражением ее крайне реакционной части, на поводу у которой находилось правительство Хаяси. Японская военщина и другие реакционные круги страны несомненно не отступили. Для них отставка правительства является лишь перегруппировкой своих сил для нового наступления на остатки парламентаризма, для приспособления всего государственного аппарата в целях усиленной подготовки к войне.

За несколько месяцев текущего года в Японии уже второй раз меняется правительство. В конце марта была распущена нижняя палата парламента. Все это— внешние признаки тяжелого внутреннего и международного положения страны. Именно эта напряженность внутреннего и международного положения Японии явились основными причинами отставки правительства Хаяси. Его политика была осуждена потому что она привела к ухудшению отношений Японии с другими странами, особенно с СССР и с Китаем. Правительство было осуждено и потому, что, подчиняясь военщины, утверждая огромные расходы на военные рас-

(ТАСС).

ходы, оно довело до катастрофического состояния финансы Японии. Повышение налогов, рост цен привели к небывалому росту забастовок, охвативших все отрасли промышленности. Обеспокоенная ростом рабочего движения, японская буржуазия потеряла надежды на правительство. Буржуазия требует срочных мер против забастовок. Она боится, что внутреннее положение страны, рост забастовок таят в себе много опасностей, особенно в случае пропагандируемой военщины войны, когда состояние тыла является решающим на фронтах.

Японская военщина, выдвинувшая и до последнего времени поддерживавшая правительство Хаяси, легко рассталась с ним потому, что правительство по мнению военщины, слишком слабо проводило реформы по урезанию прав парламента. К тому же правительство Хаяси слишком непопулярно и дальнейшая поддержка его вредна для самой военщины.

По составу нового правительства Японии можно будет проследить, чего добились военщины и ее противники. Сейчас ясно одно. Япония переживает напряженное время и это подтверждается нынешними частыми правительственными кризисами.

(ТАСС).

Воззвание испанского правительства

Испанское правительство обратилось с воззванием к испанскому народу и к народам всего мира, в котором разоблачает преступления германского фашизма совершенные в отношении республиканской гвардии.

В воззвании говорится, что правительства Германии и Италии предприняли целый ряд резко враждебных актов, направленных против испанского народа прежде скрываемые, а теперь явные с преступной бомбардировкой Альмерии.

(ТАСС).

Германское правительство, говорится в воззвании, упорно ищет предлогов, чтобы самым наглым образом вторгнуться на территорию Испании. Воззвание заканчивается словами: „Цивилизованный мир не может допустить такого акта насилия... Все страны, стремящиеся к миру, люди, желающие избежать, чтобы мир был охвачен невиданным пожаром, должны присоединить свой голос протesta к голосу испанского народа и его правительства“.

(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА АЛЬМЕРИИ ГЕРМАНСКИМИ СУДАМИ

29 мая германский военный броненосец „Дейчланд“, находившийся в районе Балеарских островов, без всякого повода открыл сильный огонь по двум республиканским самолетам. После этого самолеты сбросили на корабль несколько бомб. Германские военные корабли использовали это как повод для выступления против республиканцев.

1 мая германскими воен-

ными кораблями был бомбардирован порт Альмерия. В бомбардировке участвовал германский броненосец „Адмирал Шеер“. Бомбардировка повлекла много жертв среди гражданского населения и причинила большие разрушения.

Германское правительство решило отправить в Испанию новые военные корабли.

(ТАСС).

КОРОТКО

◆ Представитель Успания Альвари передал в Лигу наций ноту по вопросу о бомбардировке Альмерии.

◆ На днях в Гамбурге (Германия), состоялась демонстрация крестьян окрестных деревень, недовольных запрещением свободного вызова овощей на рынок. Власти

города были вынуждены отложить свое распоряжение.

◆ Полиция Чикаго (Америка), напала на стачечные пикеты бастующих рабочих-стальеваров, она пустила в ход бомбы со слезоточивым газом, избивала рабочих дубинками. Четверо рабочих убито и свыше десяти ранено.

Накануне отчетно-выборных комсомольских собраний

У комсомольцев с. Козеюла самокритика зажата

В комсомольской организации с. Козеюла собрания не было 3 месяца. Здесь они проводятся от случая к случаю и бывают тогда, когда назревает какоенибудь конфликтное дело.

Самокритика здесь в загоне. Комсогор Балащенко ее зажимает; поэтому критика ее плохой работы здесь бывает редкостью. Недавно в этой организации был исключен из комсомола тов. С. Михайлов. Это произошло после того, как он выступил на комсомольском собрании с крити-

кой комсогор Балащенко.

Воспитательной работы среди комсомольцев здесь никакой не проводится. Организация, по существу, не работает, однако, это упорно не хочет признавать тов. Балащенко.

Райкому комсомола нужно решительно направить работу этой организации. Никто из комсомольцев с. Козеюла по подготовке к отчетно-выборной кампании ничего не делает.

Клавдия Михайлова.

ВЫЗЫВАЮ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В нашем колхозе, Красные лошадьми, особенно за маточным составом и молодняком, получено 49 жеребят. К 20 июня ожеребятся еще 6 кобылиц. Безусловно путем организаций хорошего ухода всех жеребят сохраним. В этом году в нашем колхозе будет

лучшено за маточным составом и молодняком, добьемся улучшения всего конского поголовья в колхозе. Дадим нашей Красной армии отличных лошадей.

За ежегодный 100 процентный прирост молодняка к маточному составу, за выращивание крепких, здоровых лошадей в колхозе вызываю на социалистическое соревнование всех председателей колхозов Чебулинского района.

Предколхоза „Красные колы“. Насаченко.

СЛУЧНАЯ КАМПАНИЯ НЕ ОРГАНИЗОВАНА

В колхозе „Волгарь“ случившаяся кампания срывается. Из 22 конематок покрыто 10, из них отбито 2. Бригадиры считают, что покрытие конематок можно организовать тогда, когда в бригадах будет меньше работы. Они поэтому в нужное время кобылиц от работы для случки не освобождают. Также яро выступает против развития конского поголовья конюх 1 бригады Сергеев. Он дает жере-

бых кобыл на тяжелые работы. В 1 бригаде абортированы две матки.

Предправления Лапин к этим безобразиям относится равнодушно. Он ничего не делает для того, чтобы организовать случную кампанию в колхозе по настоящему и обеспечить покрытие всех маток. Виновников абортирования маток к ответственности не привлекает.

Колхозник.

Срывают пахоту пара

За пахоту раннего пара бригадир тракторного отряда №14 (Чумайская МТС) Васильев И. не борется. По окончании весеннего сева в колхозе „Красный труд“ он вместо того, чтобы организовать сразу же пахоту паров, засставил трактористов пахать за плату огороды колхозникам.

В отряде плохо организован труд. Пашут только днем, а ночью трактористы пьянствуют.

Директор Чумайской МТС нужно руководство отрядом усилить, и бригадира Васильева за срыв пахоты паров привлечь к ответственности.

О. И.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Промколхоз им. 17 партс'езда приобрел за 250 рублей племенного барана. Баран содержится в хлеву, где по колено навоз. Колхоз овцеводческой фермы не имеет. Для улучшения породы овец, находящихся в индивидуальном пользовании у колхозников, баран не используется.

Феонтистов.

* * *

В колхозе „Нацмен“ сенокосилки разбросаны по полям. Ремонт их не производится.

С. Кузьмин.

Учащиеся, продайте подержанные учебники Когизу!

Ученики, приезжающие на районную олимпиаду детской художественной самодеятельности (20 и 21 июня) не забудьте захватить с собой свои и своего товарища учебники для начальной школы, НСШ и ПСШ. С окончанием учебного года они вам уже не нужны. Продайте их книжному магазину. Не держите бесцельно эти учебники дома, так как в них нуждаются другие.

Помните, что только вашей поддержке можно полностью удовлетворить запросы учащихся на учебники. На вырученные деньги от



30 июня у многих подписчиков истекает срок подписки на районную газету „ИСКРА ЛЕНИНА“.

Чтобы не оставаться во втором полугодии 1937 года без газеты, возобновляйте подписку заблаговременно.

Расскажите своим соседям о газете „ИСКРА ЛЕНИНА“, завербуйте их подписчиками на свою районную газету „Искра Ленина“.

Принимается также подписка на краевые газеты „СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА“, „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СМЕНА“, журнал „КРАСНАЯ СИБИРЯЧКА“.

Подписывайтесь на газеты ЦК ВКП(б) „КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА“, „КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА—ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ ЧИТАТЬ“, „КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА—ЗА РЕВОЛЮЦИОННУЮ ЗАКОНОСТЬ“, „КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА—СЕЛЬХОЗЫСТАВКА“ и журналы издательства „Крестьянская газета“—„СПУТНИК КОММУНИСТА В ДЕРЕВНЕ“, „СЕЛЬКОР“, „КОЛХОЗНЫЙ БРИГАДИР“, „КОЛХОЗНИК“, „КРЕСТЬЯНКА“, „ТРАКТОРИСТ-КОМБАЙНЕР“.

Подписка принимается всеми почтовыми агентствами, сельписъмоносдами, в редакцию Союзпечати на любой срок, с переходом срока подписки на 1938 год.

В учете трудодней—путаница

В промколхозе „Новый быт“ (Н.-Александровский сельсовет) бригадиры Друшляков В., Корчагин Я. и Иванов В. не своевременно начисляют трудодни. Например, женщинам, работавшим на заготовке дров в апреле месяце, до сих пор не начислены трудодни.

И. Жильников.

продажи своих учебников вы можете своевременно приобрести себе нужные учебники на новый учебный год. Покупка подержанных учебников производится В.-Чебулинским книжным магазином Когиза.

В период проведения олимпиады будет организован книжный киоск на площади, где будет проводиться олимпиада. В нем будет производиться покупка и продажа учебников. Зав. районом И. Соснин.

Зав. книжным магазином Преснухин.

Ответ. ред. П. НОВОЖИЛОВ.

Тираж 2200 экз.